



Zdroj: <https://www.analyticsinsight.net/wp-content/uploads/2020/07/Graph-Analytics.jpg>

Dluh Česka roste nejrychleji v Evropské Unii a přesáhl tři biliony

Koncem prvního pololetí dosáhl státní dluh 3044 miliard korun. Na konci minulého roku byl o 150 miliard nižší. Uvedlo to Ministerstvo financí. Podle Eurostatu český dluh roste nejrychleji v EU, vycházel z údajů za první čtvrtletí. Taková setrvačnost nemá v Evropské unii sobě rovnou. Přínejmenším podle údajů Eurostatu a Českého statistického úřadu, podle kterých se státní dluh Česka zvýšil v prvním čtvrtletí na 44,5 procenta hrubého domácího produktu (HDP). O 12,1 procenta tak překonal úroveň z prvního čtvrtletí 2020, tedy z období před nástupem pandemie covidu. O víc než deset procent HDP od té doby dluh vyrostl ještě na Maltě, ve Francii, Rumunsku a Španělsku.

Těžko lze dnes Česko označovat za stát se vzornou rozpočtovou kázní. Ještě počátkem roku 2020 mělo po Estonsku, Bulharsku a Lucembursku čtvrtý nejnižší dluh v EU, teď si pohoršilo na devátou příčku.

Bilanci veřejných financí uškodilo, že se na rozdíl od jiných zemí výkon zdejší ekonomiky dosud nevzpamatoval z covidové krize. Inlace sice dluh ve srovnání s HDP snižuje, zdejší veřejným financím však pomohla méně vzhledem k tomu, že Češi mají stále relativně nízké dluhy.

Zároveň si zdejší vláda stále udržuje uvolněný vztah k rozpočtu. Naposledy v polovině června ministři odhlasovali, že si mimořádně půjčí 137 miliard korun od Evropské unie na energetické úspory. „Vztáhneme-li tuto částku k poslednímu známému nominálnímu HDP, vzroste veřejný dluh o více než dva procentní body,“ upozornili v komentáři Petr Musil a Daniel Bárta z Národní rozpočtové rady. Vládní rozhodnutí může přispět k tomu, že Česko překoná svůj dluhový rekord. Vzhledem k ekonomickému výkonu byl dluh nejvyšší počátkem roku 2013, kdy se dostal na úroveň 45,2 procenta HDP.

Zdroje: <https://www.e15.cz/>; <https://cc.cz/>; <https://burzovnisvet.cz/>

Obraz malíře Maška se vydražil za rekordních 7,5 milionu korun

KRekordním prodejem obrazu Hra slunečních skvrn autora Karla Vítězslava Maška vyvrcholila tradiční aukce v Arthouse Hejtmánek. Dílo z roku 1910, které zachycuje tanec pěti secesních dívek ve slunečním světle, se vydražilo za 7 564 000 korun.

Autor byl dříve ceněný jako soupeř a přítel Alfonse Muchy. Obraz dosáhl rekordní hodnoty tohoto autora na tuzemské aukci. I Mucha byl ostatně na aukci zastoupen několika pracemi - v čele s originální kresbou knižní obálky Věčné zpěvy, která se vydražila za necelých půl milionu korun. Celkem se prodalo 187 děl za 34,2 milionu korun. Částky jsou uvedené s aukční přírůžkou 24 procent.

Česká spořitelna a Kooperativa se pouští do nájemního bydlení. Od Sekyry kupují byty na Opatově

Rezidenční projekt Opatov II. buduje v Praze 11 developer Sekyra Group. Právě s ním se společnost Dostupné bydlení České spořitelny a Kooperativa dohodly na odkupu. Až bude projekt dokončen, byty budou sloužit dlouhodobému pronájmu. Navíc výhodnému. Budou totiž primárně určeny pro zaměstnance z potřebných profesí.

Více než tři sta bytů si nicméně rozdělí s Kooperativou rovným dílem. Zatímco na české úrovni jde o jeden z prvních takových projektů spolupráce, mateřské společnosti firem, tedy Erste Group Bank a Vienna Insurance Group, spolu ale na projektech dostupného bydlení už dlouhodobě spolupracují v Rakousku. Zkolaudován by měl být do konce příštího roku, nájemníci se pak budou moci stěhovat v roce 2025.

Češi letos zobchodovali kryptoměny za 1,8 miliardy korun

V červnu Češi zobchodovali kryptoměny za přibližně 300 milionů korun, což je stejně jako loni a zároveň o šest procent méně proti předchozímu měsíci. Nicméně v rámci celého prvního pololetí objem obchodů s kryptoměny meziročně klesl o 18 procent na zhruba 1,8 miliardy korun. Vyplývá to z údajů obchodníka Bit.plus.